

Ελλάδα και Γαλλία Θά τηρήσουν κοινή στάση στο αγροτικό

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΧΘΕΣΙΝΕΣ ΣΥΝΟΜΙΛΙΕΣ

Κοινούς στόχους έχουν η Ελλάδα και η Γαλλία σχετικά με το θέμα του καθορισμού των τιμών των αγροτικών προϊόντων. Για ειδικότερα, όμως, θέματα «υπάρχουν διαφορές οι οποίες, φυσικά, αναμένεται με τις συζητήσεις να γεφυρωθούν».

Αυτό το συμπέρασμα προκύπτει από τη χθεσινή συνάντηση της Γαλλίδας υπουργού Γεωργίας κ. Εντίθ Κρεσσόν με τον Έλληνα συνάδελφό της κ. Κώστα Σημίτη στην Αθήνα.

Η Γαλλίδα υπουργός, και ο κ. Σημίτης τόνισαν — σε συνέντευξη τύπου — ότι οι αυξήσεις των τιμών που εισηγείται η Επιτροπή της ΕΟΚ (γύρω στο 9% κατά μέσο όρο) είναι «ανεπαρκείς» και δεν καλύπτουν την απώλεια εισοδήματος των αγροτών της Κοινής Αγοράς, που παρατηρήθηκε τα τελευταία χρόνια. Η κ. Κρεσσόν υπογράμμισε — απαντώντας σε ερώτηση δημοσιογράφου — ότι η χώρα της, σε περίπτωση που δεν ικανοποιηθεί από την αύξηση των τιμών που θα καθορίσουν οι υπουργοί, «θα μελετήσει το πρόβλημα» και θα προτείνει λύσεις με γνώμονα να μην μειωθεί το εισόδημα των Γάλλων παραγωγών. Είναι χαρακτηριστικό, πάντως, ότι η κ. Κρεσσόν, δήλωσε ότι η Γαλλία αντιλαμβάνεται «πώς πρέπει να δοθούν ενισχύσεις σε χαμηλά εισοδήματα υπό μορφή άμεσων ενισχύσεων και διαρθρωτικών χορηγήσεων, οι οποίες δεν κατευθύνονται απευθείας στον παραγωγό, αλλά αποβλέπουν στη βελτίωση της παραγωγής με καλύτερη οργάνωση αγοράς».

«Γι' αυτούς τους λόγους — πρόσθεσε — υποβάλαμε στην Επιτροπή τις προτάσεις μας και ελπίζουμε ότι, δε, θα υπάρξουν δυσκολίες στο να μας δοθεί η άδεια να εφοδιάσουμε αυτό το ποσό γραμμα. Και αυτό, γιατί δεν είναι δυνατό χώρας με ποσοστό πληθωρισμού μεγαλύτερο από το μέσο κοινοτικό, όπως η Γαλλία και η Ελλάδα, να μην έχουν τη δικαίωμα να παρέχουν ενισχύσεις

στη γεωργική δραστηριότητα και να έχουν ταυτόχρονα την απαίτηση να εξακολουθήσει να ευημερεί η γεωργία».

Η Γαλλίδα υπουργός άσκησε κριτική στην Κοινή Αγροτική πολιτική και για την τακτική που εφαρμόζει η Επιτροπή της ΕΟΚ με το να απαγορεύει τις εθνικές ενισχύσεις, ενώ ταυτόχρονα επιτρέπει την εισαγωγή από τις ΗΠΑ τεραστίων ποσοτήτων προϊόντων υποκατάστασης σιτηρών, τα οποία είναι «αποβλήτα της αμερικανικής βιομηχανίας» και που χρησιμοποιούνται, για τη διατροφή των ζώων. «Αυτή η κατάσταση — είπε — δημιουργεί τεράστια προβλήματα στις αγορές της κοινότητας και πιστεύουμε ότι έχει έρθει πιά η στιγμή να αντιληφθεί η Επιτροπή τα προβλήματα και τις ευθύνες της».

ΚΟΙΝΗ ΣΤΑΣΗ

Από τις επαφές της Γαλλίδας υπουργού με τον κ. Σημίτη και τον Ιταλό υπουργό Γεωργίας κ. Μπαρτολομέι την περασμένη εβδομάδα — κατά τη διάρκεια της επίσκεψης του κ. Μιτσεράν στην Ιταλία — αλλά και από την προσωπική συνάντηση του Έλληνα υπουργού με τον κ. Μπαρτολομέι προκύπτει ότι οι μεσογειακές χώρες — που αντιμετωπίζουν κοινά σχεδόν προβλήματα — επιθυμούν να κρατήσουν «κοινή στάση» απέναντι στους «κκληρούς» και στην Επιτροπή, στις διαπραγματεύσεις.

Σύμφωνα με διάφορες εκτιμήσεις δεν αναμένεται να καθορίσουν οι υπουργοί Γεωργίας στις 15 και 16 Μαρτίου το ποσοστό της αύξησης, προτού ξεκαθαρισθεί το θέμα της συνεισφοράς της Βρετανίας στον κοινοτικό προϋπολογισμό. Το πρόβλημα του προϋπολογισμού και η αναδιάρθρωση της Αγροτικής Πολιτικής αναμένεται να εξετασθούν κατά την ποσοπή συνάντηση των αρχηγών κορών και κυβερνήσεων στις 31 Μαρτίου 1982 στο Λονδίνο.

ΚΩΣΤΑΣ ΛΕΔΕΣ